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Sikerek.
Debreczen, ápr. 4.

Az elkövetkezendő esztendők két­
harmadrészének minden napja törté­
nelmi évforduló, amióta a darabont 
uralom megnyomorgatta az országot. 
Minden év április hj) 8-ig tartanak 
ezek a nevezetes történelmi napok s 
azontúl sz „ünnepek“ következnek. 
Minden év április 8-ig, főleg pedig 
nyolcadika azért olyan nagyon neve­
zetes napja a magyarnak, mert régi 
vágyát látta teljesedni, amikor We- 
kerle Sándor átvette a kormányt azok­
kal egyetemben, akiknek kezébe tette 
le bizalmát, az ország népe.

Mától kezdve 8-ig tehát ünnepnapja 
van az országnak. Tavaly ilyenkor ug­
ratták szét Krislóffy és Fejérváry zül­
lött bandáját s ezután három napig 
foglalták írásba a békepontokat, ame­
lyek erőtlenek, dicstelenek s a nem­
zet félrevezetésére valók.

Haj, pedig tavaly szörnyű má­
morban úszott a nemzet ezeken a 
napokon. Alig akadt ember az or­
szágban, aki ne hitte volna, hogy

színes álmok válnak valóra a jővén-1 
döben. Sikereket vívmányokat, eredmé­
nyeket, lehetetlenségeket vártunk s oly 
mértékű bizalmat adtunk a bársony­
székesek kezeibe, aininöt csak 1848- 
ban Kossuth Lajosnak adott a nemzet.

És tartott a mámor, az ünnep 
hónapokig. Olyan szép volt a tavasz 
és perzselő a napsugár is, amikor a 
nemzeti vezérek diadallal körülvéve, a 
munkához láttak. Aztán teltek a na­
pok s most itt vagyunk három nap­
pal a nagy évforduló elölt. Mérleget 
csinálunk. Nézzük az eredményt. Ke­
ressük is, kutatjuk is, de sajnos — 
semmit se találunk.

Szerencse, hogy a nemzetnek nem 
kellett egy évig várnia, hogy megtudja, 
vájjon 1906. április első napjaiban 
mit tett Bécs a nemzeti vezérek tar­
solyába. A mámoros hónapok igen 
rövidek voltak s akadtak ezután férfiak, 
a kik bátran odaálloltak az ország 
színe elé megmondandó, hogy Bécs 
újra becsapta Magyarországot. És ez a 
becsapás annál inkább fáj a nemzet­
nek, mert azokban vesztette el min­
den hitét, a kikben legjobban bízott.

Semmi sincs a tarsolyban, még 
csak ígéret se, a mit pedig rendsze­
rint készpénznek szoktunk volt venni 
csupa tradícióból is.

Hogy azok az áprilisi vezérek, a 
kiktől uj életet várt az ország népe, a 
diadalmas 48-at odaadták elmért és 
hatalomért, íme kiderült.

Az egy esztendő mérlegén a bi­
zalom serpenyője ezerszeresen nehe­
zebb, mint az, a melyben a kormány 
munkája — a siker van. Amabban a 
serpenyőben voltaképen semmi sincs. 
Legfeljebb alkudozás, a melylyel senki 
más, mint Bécs nyerhet előnyöket.

Azért akadna feljegyezni való az 
elmúlt évről sok minden. Ezek között 
olyasmi is, amit még a darabantok se 
tettek meg. A sokból csak egy mo­
mentumot ragadunk ki. Kossuth Fe- 
reneznek a bécsi trón előtt való haj- 
longását

Ugyan ki merte volna hinni, hogy 
Kossuth Ferencz, Kossuth Lajosnak a 
fia egy miniszteri tárcáért felcsap a 
Habsburg ház védőjéül. Amit senki se 
hitt, megtörtént.

Kossuth Ferencz kitiltott egy

La traviata.
Clarisse még alig múlt 20 éves, már 

harmadik kérőjét kosarazta ki.
Magas, karcsú, szép szőke leány, a 

család szemefénye s minden reménye volt.
A testvérei becézték, szülei pedig 

kényeztették.
Egy napon pedig eljegyzési hírét 

hozták a lapok. Dúsgazdag férfi kérte 
meg.

Az anyja beszólt neki fényről, gaz­
daságról, négy lovas hintókról, gyémán­
tokról, világfürdőkről, mindenről. Csak a 
szerelemről nem.

Feleslegesnek tartotta ezt. .Majd 
megszokják egymást“, — mondogatta.

A férfi igaz, hogy vagy 30 évvel 
idősebb volt Clarissénél, de igen derék, 
jó ember volt és gazdag, szörnyen 
gazdag.

Az ólet pedig ma oly nehéz. Válo­
gatni nem lehet. A jó parthiet nem sza­
bad elszalasztani, hangoztatta az előre­
látó okos mama.

Az esküvő megtörtént,
A templom zsúfolásig megtelt a 

násznépppel és kiváncsiakkal . . .
Az oltár melletti egyik oszlopnál egy 

fiatal férfi állott, ki tekintetét merően a

x
menyasszonyra ’.rányitá. Clarisse észre­
vette ezt s tekintetük egy bevillant. — 
Kissé megremegett, elsápadt s szemeit 
lesütő.

A vőlegénye nem vett észre sem­
mit. A gyűrűk kicseréltettek s Clarisse 
alig hallhatóan rebsgé el a pap után az 
eskü szavait . . .

Az esküvő után a templomból las 
san megindult a menet. A mint a kocsi­
ba fellépni akart a szép, szomorú fiatal 
asszony, megbotlott ős majdnem elesett, 
Fehér mirthus koszorúja egészen lebil­
lent fejéről s anyja kellett, hogy újra meg­
igazítsa.

„Rossz jel 1“ — suttogták az ismerő­
sök . . .

Az uj pár aztán nászúira külföldre 
ment s nem hallottam róluk sokáig 
semmit.

Evek múlva, egy zord esős nap késő 
délutánján, egy kis vidéki város kávéhá­
zába léptem be, hogy az unalmas időt 
újságolvasással töltsem el. Leültem egy 
kis kerek márványasztal mellé s elmerül­
tem a napilapok olvasásába.

A fekete kávé gyalázatosán rossz 
volt s a vendégek, kik szerte szórva ül­
dögéltek vagy olvastak, nem a legelőke­
lőbb körökhöz tartozhattak. A kávéház

régi kopott berendezése, avult billiárdjai, 
foltos tükrei, szinehagyott, poros füg­
gönyei még nyomasztóbbá tették a han­
gulatot.

Egyszer felpillanték s szemeim a 
kávéház tükörtrónusára vetődtek.

Egy szép szőke nő ült ott. Azonnal 
felismertem. Clarisse volt.

Először láttam újra tiz óv után . . . 
Izgatottá tett a felfedezés. Letettem a la­
pot és jobban szemügyre vettem.

Termete kissé erősebb lett s szemei 
valamivel bágyadtabbak, de még mindég 
nagyon szép nö volt.

Felkeltem s oda mentem hozzá-
Erőltetett mosolylyal fogadott, mint 

bármely kávéházi vendéget, ki megszól- 
litja.

— Clarisse I — szóltam — megis­
mer-e ?

Egyszerre elkomolyodott s csodál­
kozva reám nézett.

— Maga az Béla ? 1 — kórdé — s 
könyezni kezdett.

Vigasztalni próbáltam, de nem sike­
rült. Én is elárzókenyültem s alig bírtam 
néhány szót mondeni.

— Most már mindennek vége. — 
szólt fuldokolva. — Szüleim kitagadtak s 
ón azóta hányódom a világon. Azt sem

Tüdobetegsegek, hurutok, szamár- 
# köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenki* 
„Hóeke* eredeli etomaf/oUUl.

F. Haffaann-Iit Rerhe A Ce. Basel (Srije),

jRcdwíí

re*, deleire a fyófyszertánür»Kapfcitó
ban. — An ftvegenkint 4.— korona.
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amerikai újságot azért, mert Habsburg 
ellenes cikkek láttak benne napvi­
lágot.

Nohát, ez az egyetlen nagy sike­
rünk az esztendő alatt. Dey@s az egy 
is elegendő, hogy mindent tudjunk, 
mindent lássunk. Kossuth Ferenczböl 
az osztrák császár minisztere lett és a 
diadalmas elvekből ilyen körülmények 
között értéktelen dolgok. Szerencse, 
hogy e ,,sikerek“ súlya alatt még ez 
évforduló előtt kiábrándult a nemzet 
s kiragadta az alkuvók kezéből a leg­
szentebb kincsünket, az elpaktálhatlan, 
el nem adható dicsőséges 48-at!

—a. r.

Az első ülés szünet után.
Incidens a karzaton.

Az oláhok szemtelenkednek.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, árpril. 4.
Húsvéti szünet után ma tartotta első 

ülését a képviselőház. Érdekes ülés volt 
már csak azért is, mert szünet után tény­
leg megkezdődött az oláhok obstrukciója 
Apponyi javaslata ellen. Az ülésről a kö­
vetkező részletes tudósítás ad számot!

Miniszterek javaslatai.
Elnök : Justh Gyula.
Elnök : Az ülést megnyitja, Weisz 

Juliánt és Günther Antalt,! végleg igazolt 
képviselőknek jelenti ki.Popovics György 
lugosi mandátumát kiadják az igazoló, 
bizottságnak. (Felkiáltások a nemzetiségi 
padokon : Éljen Bopovics.

Egri Béla jegyző : Felolvassa a szü­

net alatt beérkezett kérvények jegyzékét.
A kérvények kiadatnak a kérvényt bi­
zottságnak. Felolvassa a függőben levő 
indítványok és interpollációk jegyzékét.

Elnök: Napirend előtt a miniszter­
elnök ur kíván szólani.

IVekerle Sándor miniszterelnök : 
Beterjeszti az állami számvevőszók jelen­
tését az 1906. évi tulkiadásokról, beter­
jeszt továbbá egy törvényjavaslatot a de 
legációk által már megszavazott, de a 
magyar országgyűlés által még meg nem 
ajánlott és törvénybe nem iktatott közös- 
ügyi kiadásokról. A kereskedelmi minisz­
ter nevében törvényjavaslatokat terjeszt a 
Ház elé az országos ipartanácsról, orszá­
gos közlekedési tanácsról, s a sopron 
községi helyiérdekű vasútról, továbbá a 
jelentést az egér putnoki h. ő. vasút en­
gedélyezéséről. Kéri ezen javaslatoknak 
és jelentéseknek illetékes bizottságokhoz 
való utalását. (Helyeslés;

Elnök: Ily értelemben mondja ki a 
határozatot. A fölmivelésögyi miniszter
kíván szólni. . , ..

Darányi Ignác földmivelósugyi mi­
niszter : Van szerencsém, két javaslatot 
előterjeszteni: az első szól a gazdák a 
gazdasági cselédek jogviszony imák szaba- 
lyozásáról (lSIjonzés) a másik a gazdasági 
munkásház építésének állami támogatási 
ról. (Élénk helyeslés) Kéri ezeknek az 
illetékes bizottságokhoz való utalását. (Él­
jenzés.) ,. . .

Elnök : Ily értelemben mondja ki a 
határozatot. Napirend szerint következet 
az ügyvédi rendtartás módosításáról szóló 
javaslat harmadszori olvasása.

A Ház a javaslatot egyhangúlag el­
fogadja. (Felkiáltások. Éljen Günther I)

Elnök: Következik a nem állami 
népiskolák jogviszonyáról, községi és fele­
kezeti néptanítók járandóságáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása. (Halljuk ! 
Halljuk 1)

Az állami tanítók fizetése

tudom, hol vannak, élnek-e vagy meg­
haltak.

Nagycn mindennapi történet volt az 
övé. Elbeszélte, hogy engedve a rábeszé­
léseknek, férjhez ment. Férjhez ment ah­
hoz, kit nem szeretett, nem szerethetett s 
nem is tudott szeretni. Férjhez ment, mert 
annak a férfinek több palotája volt, mint 
nekik szobájuk. Olyan szegény úri leány 
volt — a milyen nagyon sok van — kik­
nek az a szerencsétlenségük, hogy na­
gyon szépek.

Otthon sokat hallott a nyomorúság­
ról — hát férjhez ment.

Aztán mint szép fiatal,, asszony ta­
lálkozott az igazival . . . Őrülten belé- 
szeretett. A megesalt férje elvált tőle, a 
szülei pedig kitagadták. Ö végkép elbukott 
s azóta sülyed ...

Nagyon megsajnáltam a szerencsét 
len asszonyt. Megkíséreltem újból vigasz­
talni, reményt támasztani elfásult leikébe.

— Hiába minden 1 Nekem már csak 
múltam van — feleié s a jövöm csak 
egyforma lesz a jelennel, ha ugyan nem 
lesz talán még rosszabb.

Beláttam, hogy igaza van. Egy csepp 
karmin esett vele a tengerbe, mely el­
nyelő s épp oly zöld és sós lett, mint a 
tenger . . .

Szuchán Elemér.

Verlaki Endre előadó : Ismerteti . a 
javaslatot és elfogadásra ajánlja- A ja­
vaslat az egységes magyar nemzeti ál­
lam eszméjét szolgálja (Égy van!) és 
szükséges, mert nem lehet tűrni, hogy 
iskoláink egyrészóben nemcsak hogy hü 
állampolgárokat neneveljenek, hanem egye­
nesen ellenségeket, rosszakat neveljenek 
a nemzet ellen. Zajos helyeslés és ellent­
mondások a nemzetiségieknél.)

Molnkr János: A javaslatot politi­
kai okokból nem fogadja cl.

Beszéde ezután a következő részé­
ben azt fejtegeti, hogy miért nem fo­
gadja el a javaslatot.

Egy hang a másod emeleti karza­
ton: Mind gazemberek. Fegyházba valók. 
Ki kell dobni a nemzetiségieket a képvi­
selőházból. (Nagy zaj. Igaza van.)

Elnök (hosszasan csenget.) A ház­
szabályok értelmében a karzatról tilos a 
tanácskozást zavarni. Kifogom üritetni a 
karzatot, ha ez megismétlődik.

Molnár János : az egyházakat azon­
ban ez a javaslat mélyen sérti és ezért 
kéri a minisztert, hogy javaslatát még 
ma vonja vissza. (Élénk derültség. Taps 
a nemzetiségieknél.)

Éber Antal: Vonja vissza a be­
szédét.

Molnár János: Felelek majd erre is. 
Miután még hosszasabban akar beszélni, 
C7nnf»tpt Irpr

Elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti. 

Szünet után.
Molnár János: Finánciáüs szem­

pontból is van kifogása a javaslat ollen 
Beszél a kántortahitó és nem kántortanitó 
helyzetéről. Befejezi beszédét. Tudja, hogy 
hazafiat!ansággal fogják vádolni. (Felkiál 
tások: Tudjuk).

A terembiztos a közbeszólót a kar­
zatról levezette. A jegyzőkönyvből kitű­
nik, hogy Mószároz Károly budapesti ók- 
szerész.

Molnár beszédére Apponyi Albert 
gróf felelt, mire Molnár lismót repü­
lt ázott. , , ,

Simkó József az oláhokról beszél 
hosszasan. A javaslatot elfogadja.

Polit Mihály nemzetiségi szempont­
ból bírálja a javaslatot. Beszédét több­
ször félbeszakították, de mégis kibeszélte 
az ülést.

Az ipartestületi elnök 
lemondása.

A kamarai választások ügye.

Érdekes előljárósági ülés.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 4.
Az ipartestület elöljárósága teg­

nap délután tartotta rendes havi ülé­
sét az ipartestület tanács termében. Az 
ülésen K. Tóth Sámuel elnökölt, mig 
a jegyzői tisztet dr. Tóth Kálmán láttad.

Tanonc szabaditás
Az ülés megnyitása után K. Tóth 

Sámuel az uj iparossegédekuek adta át 
szép szavak kíséretében a felszabaduló 
oklevelet. Beszédében arra intette az ifja­
kat, hogy a közös társadalmi irányzatok­
tól tartsák vissza magukat és igyekezze­
nek azon, hogy az életben mennél jobb 
és derekabb munkás tagjai legyenek az 
iparos osztálynak.

A kamarai választás.
Azután dr. Tóth Kálmán jegyző fel­

olvasta az ipartestületnek a kamarai ta­
gok választásában a kereskedelemügyi mi­
niszterhez küldendő felterjesztését, mely 
több ivén keresztül cáfolja a február hó­
ban lefolyt kereskedelmi és iparkamarai 
választások ellen beadott felebbezósek ér­
veit és adatait. Kimutatja, hogy az 
ipartestületnek a választásoknál köteles­
sége a kis ipari érdekek győzelméért sikra 
szállni.

lótb Kálmán előljárósági tag min­
denben helyesli a felterjesztést és az elöl­
járóság nevében köszönetét mond dr. Tóth 
Kálmán jegyzőnek a felterjesztés tárgyi­
lagos megszerkesztéséért.

Indítványozza azonban, hogy az elöl­
járóság a felterjesztést egy küldöttség ut­
ján személyesen adja át a miniszternek. 
Szükségesnek tartja a küldöttség felkül­
dését azért is, mert az elöljáróságnak a 
múlt tifésen hozott azon határozata, hogy 
ezen felterjesztés Szabó Kálmán ország­
gyűlési képviselőnek adassék át azon cél­
ból, miszerint ő adja át azt a miniszter­
nek, Szabó Kálmán képviselőnek Buda­
pesten tartózkodása miatt késedelem nél­
kül nem hajtható végre.

a felterjesztést teljes egészében ma­
gáévá tette az elöljáróság. A küldöttség 
menesztésére vonatkozólag pedig hosszas

fel IY »jGfÜHK ? Igyunk mohai
lio- y egészségünket megóvjuk, IgyOttk IBOhäi 
mert csakis a természetes lovunk mohai 
szénsava» ásványvíz érre ■
B legbiitosabb ővószer. •= IgyUttk IBOuíli 
A mohai A4»»es-forrás, mint t 
mek ellen, hanem a benne f 
raxAlyos hete«H<í*t

rvosi
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vita után úgy határozott, hogy még ma 
este sürgönyt küld fel Budapestre Szabó 
Kálmán képviselőhöz, melyben órtesiti az 
elöljáróság azon határozatáról, hogy a 
felterjesztést az ő vezetése alatt óhajtja 
egy küldöttség által benyújtani a minisz­
terhez és felkéri, hogy értesítse az ipar­
testület vezetőségét, hogy mikor fogad­
hatja a küldöttséget a miniszter.

A küldöttség tagjaiul pedig az elöl­
járóság megválasztotta dr. Tóth Kálmánt, 
Dávidházy Kálmán alelnököt, Biczó Gyula 
és Tóth Kálmán elöljárósági tagokat.

Szintén ez a küldöttség viszi fel az 
ipartestület azon másik felterjesztését is a 
miniszterhez, amelyben a miniszter elvi 
döntését kéri a kibukott kamarai tanácso­
sok jogaira vonatkozólag.

Zelinger Ede lemondása.

1907. április B. DEBRECZENIFÜGGÉTLEN ÚJSÁG

Majd dr. Tóth Kálmán jelentette az 
elöljáróságnak, hogy Zelinger Ede, az 
ipartestület elnöke a mai ülésre elküldte 
•elnöki tisztségéről való lemondását.

A lemondás felolvastatott, s azt az 
elöljáróság tud imásul vette azzal, hogy 
amennyiben az elnök lemondó levelében 
a testület elöljáróságát és a tisztikart 
érintő vádak is foglaltatnak, ezen vádak 
felett az elöljáróság napirendre tér és 
amennyiben azokkal magát nem azono­
sítja, azokat nem is veszi tudomásul.

Minthogy továbbá a lemondás csak 
délután érkezett az ipartestülethez, igy 
ezen lemondást ezen ülés tárgysorozatára 
még nem is lehetett kitűzni, igy az elöl­
járó sági tagok ez irányban még nem le­
hettek tájékozva, a jegyző indítványozza 
egy rendkívüli előljárósági ülés egybehi- 
vását, amely majd intézkedni fog az el 
nökválasztó rendkívüli közgyűlés megtar­
tása iránt. , ,

Az elöljáróság a jegyző indítványát 
egyhangúlag elfogadta.

Ezután a megüresedett alelnöki he­
lyek betöltésére került a sor. Az elöljáró­
ság alelnököküi egyhangúlag újból Dá­
vidházy Kálmánt és K. Tóth Sámuelt, a 
volt alelnököket választotta meg.

Végül apróbb folyóügyeket tárgyalt 
le az elöljáróság és az ülés este fél 8 
órakor ért véget.

egyházkerületi bírósági Ítéletet tudomásul 
nem vevő határozata s a tagosítás által 
változott dijlevelek uj kiállítását nem tel­
jesítő határozata s a lelkészlak javítása 
vagy újra építése szükségét nem látó ha­
tározata került tárgyalás elé. A közgyűlés 
a határozatokat az egyházkerület! köz 
gyűlés elé terjeszti fel.

Dr. Körösi Kálmán egyházmegyei 
ügyész terjeszti ezután jjbe jelentését a 
b.-ujfalui házas telek vételéről, a tépei 
iskolabővítés halasztásáról, a danesházai 
adókulcsról s a nagyrábéi egyház kölcsön
ügyéről.

A martinkai egyház kérvényét tem 
plom építéshez kérőiv kibocsáthatása iránt 
kedvezőleg intézi el a közgyűlés. Fábián 
István kábái, Kerékgyártó tépei, Zsadon 
Lajos derecske! tanítóknak ötödéves kor 
pótlékának^államsegélyben engedélyezésé­
ről Szabó József beterjeszti jelentését. Vé­
gül tudomásul vetle a közgyűlés a gazda­
sági bizottság ezidei jelentését. Ezzel a 
közgyűlés délután 4 órakor véget ért

Ma délelőtt egyházmegyei bírósági 
ügyeket intéz el az egyházmegye, mely 
nek napirendjén van több fontos ügy 
között a debreezeni presbiterválasztás 
ügye is.

bamok vették elő Róth Jánost, lognap 
aztán nyakába vette a várost és a tégla­
vető melletti tócsába bele fojtotta magát. 
Itt találták meg s most a kórház halottas 
kamrájában van és a holnapi nap lei­
boncolják.

A debreezeni egyházme­
gye közgyűlése.

A debreezeni p?esbiter választás.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 4.
A debreezeni ev. ref. egyházmegye 

tegnap tartotta tavaszi rendes közgyűlé­
sét az egyház tanácstermében. A közgyű­
lésen Dávidházy János e peres elnökölt.

Pontban 9 órakor nyitotta meg Dá­
vidházy elnök a közgyűlést s emelkedf tt 
szavakban üdvözölte a megjelent tagokat 
A megjelentek igazolása után a közgyüks 
megalakult. Vértesi Mór újonnan válasz-; 
tott egyházi tanácsbiró letette az esküt 
az elnök kezébe. Tudomásul vette a köz- 
gyűlés az esperes jelentését a bolhivatal- 
nokok személyében történt változásró, 
Bertalan Imre szerep! tanító állandósítá­
sáról s a bakonszegi lelkész választás
eredményéről. , .

Szabó József beterjeszti az egyház- 
megyei lelkészgyámintézeti pénztárból az 
1907—1908. egyházi évben segélyezendők 
névjegyzékét s az 1907. ápril. 3. lelkészi 
közértekezlet jegyzőkönyvét. , ,

A közgyűlés mindkettőt tudomásul 
veszi s felterjeszti az egyházkerületi köz­
gyűléshez. Ezután az udvari ref. presbytó­
riumnak a dijlevél változtatás ügyében az

Öngyilkos magánhivatalnok.
Nyomor miatt a halálba.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, április 4.

Tegnap délután a városi téglavető 
szomszédságában, az ott elterülő viztóesá- 
ban egy hullát találtak. Amint a későbbi 
vizsgálat, megállapította, a fiatal embert 
Róth Jánosnak hívják és öngyilkos lett. 
Az eset részleteiről tudósítónk a követke­
zőket jelenti. .

A városi téglavető lakosai az ott el­
terülő tócsák egyikében egy fiatal ember 
holttestét látták úszkálni Nyomban érte­
sítették erről a csendőrséget és a rendőr­
séget. A hulla megszemlélése és elszállí­
tása végett mindkét hatóság intézkedett. 
Megállapították, hogy öngyilkosság tör­
tént. A halál önkéntesét Róth Jánosnak
hívják. , , , ,

I Találtak nála egy csomo levelet, a 
melyben sok-sok panasz van felhalmozva.

I A szerencsétlen fiatal ember valaha jobb 
linódban volt. A debreezeni felső kereske­
delmi iskola elvégzése után a debreezeni 
i takarék hite;intézetnél talált alkalmazást.5 Lassanként szorgalmával felvitte segéd- 
könyvelőségig. x

Majd bekerült ellenőrnek, később be­
csüsnek a bank zálogházába. Itt kezdődik 
aztán életének kálváriája. |A sok ékszer, 
a könnyelmű, mulatós élet elcsavartak 
eszét és egyik szabálytalanságot a másik 
után követte el. Végre is kenyértörésre 
került a sor és Róth Jánost állásától el­
mozdították.

Ekkor fiatal felesége elhagyta s nem­
sokára meghalt kis gyermeke is. Róth 
János békén tűrte könnyelműségének kö­
vetkezményeit és kutatott, keresett állást. 
Pár hónapi kutatás után, a kereskedelmi 
és iparkamara titkári hivatala alkalmazta, 
mint kisegítő napidijast. Itt dolgozgatott 
ő majdnem két éven keresztül. De régi 
könnyelmű élete erőt vett rajta. .Napról- 
napra hanyagolta hivatalát s majd csak 
hogy hanyagságát palástolja, teendő vég­
zésében szabálytalanságot követett el. En­
nek folytán itt is elvesztette állását. így 
került a csizmadia termelő szövetkezet 
irodájába, — itt. mint Írnok volt alkal­
mazva. ,, , ,,

Pár nap óta aztán valóságos ideg ro-

Feminista mozgalom 
Debreozenben.

Debreezeni hölgyek a nők választó 
jogáért

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen április 4.

Amióta Angliában megindult a harc, 
hogy ne csupán a férfiak, de a nők is 
teljesitsók a választói jog gyakorlásával 
járó állampolgári kötelességet,. Magyaror­
szágon is kezd terjedni a feminista moz- 
galum. ,

A hölgyek ez irányú törekvése mind­
egyre nagyobb és nagyobb arányokat ölt, 
s mint ismeretes, Budapesten egyesületet 
is alakítottak. A mozgalom vezetői a vi­
dék nagyobb városaiban is meg akarják 
hódítani a nőket. Debreczen az első, a 
hol ily irányú lépést tett a feminista egyo-
sület. , , . ,

Konstatáljuk, hogy a nők szabadsá­
gának szózata Debreczenben nem maradt 
eredménytelen. Mindegyre nagyobb az ér­
deklődés, hogy a feminista egyesület fiókja 
megalkottassék. E célból hir szerint a 
mozgalmak vezetői gyülé t fognak tar­
tani, amelyen a törekvésnek mozgatói 
Bédi Schwimmer Róza Írónő, Dr. Frank 
Olga, Glükiich Vilma és Steier Etelka 
Debreezenbe jönnek s felolvasást tartanak.

Hogy pedig a mozgalomnak minél 
több hive legyen, a feminista egyesület 
aláírási ivet köröz Debreczenben a közön­
ség körében s csatlakvzásra szólítja fel 
úgy a hölgyeket, mint a férfiakat,

A hölgyek mozgalmára buzdító fel­
hívásban a többek között a következők 
állanak:

A választói jognak hazánkra nézve 
rendkívüli horderejű törvényalkotás kü­
szöbén nyomatékosan kell hangsúlyoznunk, 
hogy a mikor törvényhozásunk modern 
alapon reformálja hazánk alkotmányát, a 
mikor igazi népképviselet megteremtésére 
készül, nőm mellőzheti a magyar asszonyt, 
aki polgári kötelességét épp úgy teljesiti, 
mint a férfi. Ezért aláírásunkkal is támo­
gatni kívánjuk azokat a parlament előtt 
fekvő kérvényeket és indítványokat, a 
melyek a magyar asszony aktiv és passiv 
politikai jogait követelik. Általános vá­
lasztó-jog csak az, amely a nőre is kiter­
jed. Választó-jogot hazánk asszonyainak.

Az aláírási ivek Hegedűs és Sándor 
czégnél vannak kitéve, ahol is az érdeklő­
dők aláírásukkal pártolhatják a mozgal­
mat.

Nem lesz az idén építkezés.
Félnek a vállalkozók.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, április 4.

A debreezeni munkaadók között 
az utóbbi két esztendőben rendkívül 
ideges a hangulat. A folytonos sztráj­
kok, a megújuló munkásmozgalmak 
minden vállalkozást bizonytalanná tet­
tek, úgy hogy például nagyobb sza­
bású építkezésbe ma már alig mer 
bele fogni vállalkozó.

Az idén több debreezeni vállal-
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kozóval tárgyaltak nagyobb szabású 
építkezések ügyében. A tárgyalások 
mind szerződéskötéssel végződtek. A 
nagyobb építkezésekből az idén azon­
ban még sem lesz semmi, mert a 
vállalkozók egymásután bontják fel 
szerzödéséiket. Nem építenek és pedig 
azért, mert a munkássztrájkok az idén 
is fenyegetnek. Most az asztalosok 
nem dolgoznak — közben egyre álta­
lános sztrájk hire hallatszik. Ilyen vi­
szonyok mellett valóban nem lehet 
csodálkozni azon, hogy a vállalkozók­
nak minden kedve elment a munkál­
tatástól. Abban a véleményben van­
nak, hogy ők egy évig is képesek 
munkáltatás nélkül élni — legalább 
nem szenvednek a sztrájkok által po­
zitív anyagi károkat.

Az első nagyobb építkezést a 
jövő héten kezdték volna. Hauer Ber­
talan akarta az Európa épületét két 
emeletessé átépittetni, hogy megnyissa 
Royal szállodáját és kávéházát. Az 
építkezés azon. an elmarad az építő 
cég és Hauer közös megegyezésére.

A munkások rideg magatartása 
ime a munkásoknak árt leginkább. 
Mert a sztrájktól való félelem az ö 
keresetüket devalválja, s a folytonos 
fenyegetés pedig nemsokára egészen 
kiveszi a szájukból a kenyeret. Hogy 
mi következik majd akkor, az ma még 
szinte beláthatatlan.

Vasúti sztrájk előtt.
Forrongás a déli vasútnál.

A passiv reszisztencia.
— Express tudósítás. —

Budapest, április 4.
Újabb vasúti sztrájk előtt állunk. A 

déli vasút munkásainak sztrájkja már 
csak napok kérdése. Mint Budapestről je­
lentik, a déli vasút munkásai, vonatkísérő 
személyzete és altisztjei körében ismét ál­
talános a forrongás.

A déli vasút igazgatósága ugyanis 
Virág vasárnapra megígérte a vasút ma 
gyarországi munkásainak, hogy helyzetü­
kön javit. Ezt meg is tette. A munkáso­
kat egyelőre az osztrák vonalak munká- 
sainak jövedelmében és ugyanolyan szol­
gálati elbánásban részesíti. A munkások 
ezzel beérték volna, ha az igazgatóság az 
altiszteket az osztrák vonalak altisztjei­
vel egyenjogositottá teszi. De az altisztek 
csak Ígéreteket kaptak. Miután pedig az 
eddigi mozgalomban az altisztek teljesen 
szolidárisak voltak a munkásokkal, a 
munkások nem érték be azzal, hogy a 
maguk helyzetét mcgjavitották, hanem az 
altisztek helyzetének javítását is köve­
telték.

Ezt a követelésüket még a múlt hó­
napban a vasúti munkások szövetségének 
szervező bizottsága utján adták Brahms 
elnökjgazgató és Francsics igazgató tudo­
mására, mire az igazgatóságtól azt a vá­
laszt kapták, hogy a vasúti munkások 
szövetségével ebben az ügyben nem tár­
gyal, ha az allisztek akarnak valamit, 
forduljanak egyenesen az igazgatósághoz.

Ez a válasz elkeserítette a munká­
sokat és tegnap a déli vasút főbb vona­
lain megkezdték a passzív rezisztenciát, 
azzal az elhatározással, hogy abban az

esetben, ha az igazgatóság folytatja a 
huza vonát, a passzív ellentállásból áttér 
nek a sztrájkra.
§ JjAz igazgatóságnak hivatalos tudo­
mása a megkezdett passzív reszisztenciá- 
ról nincsen. Tény az, hogy Zágráb, Szi­
szek és Nagykanizsa felől jövő vonatok 
csekély késéssel érkeztek. A késések 7—20 
percesek voltak, olyanok tehát, amilyenek 
rendes időben is történnek.

SZÍNHÁZ.
A madarász. Postás Milka sze 

repóben játszott másodszor és pedig ez 
úttal is zsúfolt ház előtt Petrás Sárika. 
Ez a kedves szerep a maga elevenségében 
és finomságában érvényesült Petrás Sárika 
játékában. Discrétül pajzán volt mind 
végig, énekének tisztasága, mozdulatainak 
decens finomsága elragadta a közönséget. 
A fiatalság, a szépség, a temperamentum 
ezúttal is meghódított mindenkit — s Pet­
rás Sárinak rengeteg tapsban volt része 
és egy gyönyörű virágkosárral is kedves 
kedtek neki, Mária fejedelemnőt Vida 
Ilonka énekelte egy két botlást leszámítva 
számbavehető sikerrel. Kár hogy olyan 
szórakozott sokszor a színpadon. Ha kezdő 
színésznő létére nagy szerepében igy meg­
tudja állani helyét, akkor szorgalommal 
ambícióval rövidesen sokra vihetné. Ádám 
a madarász szerepe Árkossy Vilmosnál 
volt jó kézben. Ez a derék művész min­
dig jeles dolgot produkál. Pompásan tud 
hangjával bánni, és ezt tegnap este is 
láttuk A második felvonás hires melodi­
kus dalát a közönség hatalmas tapsára 
meg kellett ismételnie. Boda Ferenc ez­
úttal már biztosabban énekelt, s eleve­
nebben játszott. Hangja azonban még ma 
sem tiszta. Képességéről, tenorista mivol­
táról épen ezért még mindig nem mon­
dunk végleges véleményt. A humort 
Polgár Sándor, Sarkadi és Ligeti szál­
lították. Polgár udvarmestere jellegzetes 
egységes alakítás, a melyen kedvesen 
ömlik el a szelíd humor. Sarkadi és Li 
geti lassanként melegedtek bele a profesz- 
szorok szerepében, de aztán sok derültség 
fakadt jelenéseik nyomán. Külön emléke­
zünk meg ezúttal is Martonfalvy György 
karnagyról. Egy hét után már meglátszik 
erős keze úgy a színpadon, mint a zene­
karon. Most már a kórus is (p„dig nem 
teljes) élvezhető, a szólisták hangját nem 
nyomja ei a nagy dob — a zenekar pe­
dig tisztán kezd játszani. A madarász 
egyetlen egy próba után került színre — 
és hogy olyan elfogadható előadásban 
volt részünk, az elsősorban Martonfalvy 
érdeme, azután Polgáré, a derék és mun­
kás rendezőé. (s. b.)

— A Vig özvegy első d.lutáni 
előadása Vasárnap f. hó 7-én d. u. 3 
órakor mérsékelt helyárakkal először ke­
rül színre délután Lehár páratlan sikert 
aratott operettéje „A Vig özvegy“ a cim 
szerepben Zilahynéval, kinek alakítása 
országos hírre tett szert. Camill szerepét 
ez alkalommal először fogja énekelni 
Boda, a többi szereplők maradnak a 
régiek

— A Milliárdos kisasszony pom­
pás operette Vasárnap este rendes hely­
árakkal ismét színre kerül. A rendkívül 
mulattató, kedves zenéjü operette fősze­
repét játszák Zsigmondi Anna, Lónyai 
Piroska, Vida Ilona, Polgár, Ligeti, Ter- 
nyei, Árkossy, Bay.

— Bernstein Henri nagyhatású 
drámája „Baccarat“ szombaton ismét 
színre kerül, a dráma az idén először ke­
rül előadásra, a főszerepekben, Hahnel

Aranka, Szabó Irma, J. Csader Irén, Sza­
kács, Ternyei, Békés, stb.

— Petrás Sárika búcsú fellépte. Ma 
pénteken lép fel utoljára mint vendég 
Petrás Sárika a „Nebántsvirág“ operette 
címszerepében az operette többi szereplői 
Vida Ilona, Polgár, Árkossy, Sarkadi, 
Ligeti, Bérezi, Bay stb.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ő.: d. e. 8—18 d. n. 8 ő. éjjeli 8. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Thsly Kálmán a Csokonai-
körhöz. Dr. Thaly Kálmánt, a hires tör­
ténettudóst, városunk orsz, képviselőjét a 
múlt hó folyamán üdvözölte a Csokonai­
kor ; az üdvözlő iratra, a melyet a kör 
elnöke és titkára személyesen adtak át a 
nagy tudósnak, Thaly Kálmán rendkívül 
meleg hangú levélben válaszolt, amelyet 
teljes szövegében itt közlünk. Nagyságos 
Elnök ur! Tisztelt Igazgató Választmány ! 
F. hó 20-itán tartott gyűlésükből csekély 
személyemhez, irodalmi, törtónetbuvári, s 
dicsőséges néhai nagy fejedelmünk, II. 
Rákóczy Ferencz és bujdosó hívei ham­
vainak hazahozatala érdekében kifejtett 
munkálkodásomért, igen meleghangú el­
ismerő levéllel méltóztattak fordulni és 
engemet érdemeimet felülmúlóan megtisz­
telni. Fogadják e hálás szívvel vett nagy 
kitüntetésért az üdvözlő okiratot átadott 
t. küldöttség előtt élőszóval bővebben ki­
fejezett és itt — su'yos szembajom mi­
att — csak röviden ismételt, de annál 
mélyebben érzett honfiúi köszönetomet; 
— amelylyel maradok alázatos szolgájok 
Dr, Thaly Kálmán.

— Személyi hir. Szávay Gyula, 
kereskedelmi és iparkamarai titkár há­
rom heti tartózkodás után Lovranóból 
visszaérkezett s átvette a hivatal veze­
tését.

— A gyermeknap jövedelme.
A gyermekvédő liga tegnapi ünnepe 
igen szépen gyümölcsözött. Az utcai 
gyűjtések eredménye ma már ismere­
tes. Oláh Károly tanácsnok jelentést 
telt a tanácsnak. E szerint a közön­
ség 679 kor. 20 fillérre gyarapította a 
liga jótékony alapját. A kiadás 20 kor. 
40 fillér volt. Az Egyetértés zeneka­
rának tagjai 35 korona napidijat kap­
tak volna munkamulasztás címén, 
azonban a derék emberek lemondtak 
erről az összegről, a mi csak növelte 
a jövedelmet. Az üzleti vásárlások 
után való jövedelem még nem isme­
retes.

— Tóth Béla halála Budapesti 
tudósítónk jelenti : Tóth Bela, a kitűnő 
iró halá'a országszerte igen hagy és ál­
talános részvétet kelteit. Zsurnaliszta kö­
rökben különösen nagy a gyász, amely 
az elhunyt iró temetésen impozáns mó­
don fog megnyilvánulni. A halott, ma dó 
lig ágyán pihent, melyet menyasszonya 
és barátai gyönyörű virágokkal halmoztak 
el. Délben a holttestet órckop rsóba tet­
ték és kivitlék a Keroped-uti temetőbe, 
ahol rögtön hozzálláttak a ravatal felállí­
tásához. A temetés, melynek rendezését 
dr. Lédrády Imre szerkesztő vállalta ma­
gára, holnap délután 3 órakor lesz s az 
egyházi szertartást az elhunytnak régi 
meghitt barátja, dr. Walnicsek Béla er­
zsébetvárosi segédlelkész fogja végezni. A 
főváros tanácsa az irodalom nagy halott­
jának díszsírhelyet adott, a mely a Deák-
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mauzóleum szomszédságában van. Tóth 
Béla Muzeum-körut 23. sz. a birt lakását 
az elöljáróság délben lepecsételte.

— A hatósági husmérés.
Tudvalevő, hogy a hatósági husmérés 
felállítására a városi tanács hetekkel 
ezelőtt megtette a kezdeményező lé­
péseket. Az első ankéten ttédey Rezső 
dr. iparkamarai s. titkár vezetése alatt 
egy szükebb körű bizottság küldetett 
ki, hogy a kérdést tanulmányozza. A 
kisbizottság elkészült munkájával, me­
lyet holnap délelőtt az ez ügyben 
összehívott értekezletnek be fogják 
mutatni.
» — Tömeges segélykérések. A
város tanácsa előtt egész sereg kérvény 
feküdt. Az Írásokban szegény emberek 
folyamodnak segélyért. Mai ülésén tár­
gyalta a kérelmeket a város tanácsa s a 
folyamodványok közül 39 esetben látta 
kellőképen a segély megadását inko- 
koltnak.

— Uj debreczeni részvény-
társaság. Megírtuk lapunkban, hogy 
Debreczenben faipari és gőzfavágó 
részvénytársaság van alakulóban. A 
társaság alapitói tegnap Békéssy László 
elnöklésével meg is tartották alakuló 
gyűlésüket a kereskedelmi felsőbb is­
kola dísztermében. Hosszas és beható 
vita után megtörtént a részvénytársa­
ság alapításának elhatározása. A tár­
saság 250 ezer korona alaptőkével 
fog rendelkezni, amelyből az értekez­
leten 60 ezer koronát jegyeztek. Ezu­
tán a telepre vonatkozólag történt 
megállapodás. A társaság elhatározta, 
hogy a szükséges telket az Ispotály 
laposon szerzi meg. A telekre vonat­
kozó tárgyalásokkal az elnökséget bíz­
ták meg, amely érintkezőbe fog lépni 
a városi tanácscsal.

— A debreczeni posta forgalma. 
A nagyváradi postaigazgatóság tegnap 
tette közé a debreczeni posta hivatalok 
forgalmát. — Ezek szerint Debreczenbe 
70805 drb távirat érkezeit. Föladatott 
91409 drb sürgöny. A postatakarékpénztár 
forgalma a következő : Befizetések ösz- 
szege volt 13 millió 124 ezei 732 korona, 
a kifizetések összege 3 millió 882 ezer 
454 korona Pénzes levél érkezett Debre­
czenbe 8502, föladatott 10868 drb. Utal 
ványon befizettek 4,642,536 koronát Le 
vei 19,916,00 drb., levelező-lap 13112,32 
drb., csomag 89128 és ajánlott-levél 
164702 drb. érkezett.

— Bontják a r. k. rendhá­
zat. A minapában hirt adtunk arról, 
hogy a Szent Anna-utcai róm, kath. 
templom mögött levő rendházat le­
bontják. A tanácsnak Gróh Ferenc 
plébános ma jelentette be e körül­
ményt s jelzi, hogy az épület rombo­
lását már megkezdték.

— Ülés aa egyháznál. A debre­
czeni ev. ref egyház gazdasági bizottsága 
április hó 7-én délelőtt 10 órakor az egy­
ház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
Folyó ügyek.

— Árvíz a megyében. H.-
Szoboszlói tudósítónk irja : Nádudva­
ron túl a Hortobágyon a birtokosok 
nagy vizveszedelemnek néznek elébe, 
mert a madaras! és iványi belvizek 
mind Nádudvar felé gravitálnak. A

sürgős intézkedések megtétele céljából 
Nábráczky főszolgabíró a helyszínére 
kiszállóit.

— Uj iparos segédek. Az ipartes­
tület elöljárósága tegnap délután tartott 
ülésében a következő segédeknek osztott 
ki szabaduló oklevelet: Kusovszki András 
kárpitos, Nábrádi György cipész, Nagy 
László hentes, Tarnóczi Sándor mészá 
ros, Debreczeni József kőműves, Nagy 
Gyula hentes, Vaszilké Károly kovács. 
Oláh István kovács. Székely Julia női 
szabó, Bagoly Lajos csizmadia, Nagy 
Imre asztalos, Agárdi Sándor bádogos, 
Soós Gyula műszerész, Tar Gábor kőmű­
ves, Juhász Pál férfi szabó, Tóth Ferencz 
cipész, Kerezsi József hentes, Almási 
Róza női szabó, Zeke Lajos csizmadia, 
Dohai László lakatos, Kerekes Júlia női 
szabó. Szabó István hentes, Borbély Ág­
nes női szabó, Takács István ács, Matkó 
Julia női szabó, Gyenge László kőműves, 
Badik István sütő, Bernát Móricz kovács, 
Nemes Ferencz kőműves és Selyem Gá­
bor asztalos.

— Az öreg honvéd drámája.
Ónodi András nánási öreg 48-as honvédet 
— mint megirtuk — a szőllőskcrt árká­
ban holtan találták meg. A nánási csend- 
őrség először nem tudta megállapítani 
hogy bűntény nagy szerencsétlenségről 
van-e itt szó. A vizsgálóbiróság részéről 
Szoboszlay Sándor biró és Dr. Isó János 
Hajdúnánásra utaztak. Isó tegnap óiké 
zett vissza Nánásr 1 és megállapította, 
hogy az öreg honvéd be volt rúgva és 
úgy borult bele önkiviili állapotában az 
árokba s a szenvedett ütődések öltéit meg.

Osztálysorsjáték. Az osztály- 
sorsjáték mai húzásánál a következő na­
gyobb nyereményeket sorsolták ki : 

30.000 koronát nyert : 41092. 
25.000 koronát nyert: 50976. 
15.000 koronát nyert : 45542.
10 000 koronát nyertek : 23293 

33243.
5000 koronát nyertek; 4340 24339

Qioqq 11qqrR
2000 koronát nyertes: 1786 10099 

24461 31079 32676 35341 43627 53179 
65225 66613 66272 67279 68112 68466 
69111 69496 74210 78081 89735 92127 
98331 99354 99518 99668 107849 112310 
114237 115245.

lOOOkoronát nyertek: 4469 4587 
6438 7107 7127 11170 11893 13559 14151 
23700 23997 27026 29770 30860 32709
35663 39782 40505 43105 45587 49971
52081 53361 55484 60165 62406 62869
66742 69274 70099 71462 71864 72802 
73026 74628 76802 82617 83713 85903
89629 91978 93297 103071 107516 108187
109293 112764 113139 113820 114612
121106 121351 122587 123248 123100.

500 koronát nyertek : 898 2438 
2954 5090 6461 7358 10239 11183 12653 
14414 14421 14467 18951 18973 24046
26836 29170 32143 32341 33948 34575
37828 41243 44672 47088 47280 47970
49538 49820 50641 50875 51369 54035
55301 56687 57059 58587 58679 61106
61534 92044 62465 65905 66947 66405
68562 69591 69593 70055 90596 74906
77720 80S49 82158 82281 82496 86677
91338 92870 93514 96118 96143 97872
104679 105139 105484 106183 106663
107208 107328 108579 112081 115296
115888 116667 117445 118847 119577
120584 121247 122705 123129 124064.

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— Tolvaj caeléd. Kis Ferencné
Pásti utcai lakos már több Ízben észre 
vette, hogy egyes ruhaneműi hiányoznak. 
Nem tudta elgondolni, hogy hova tűnnek

azok. Ho-szas megfigyelés után aztán 
rájött, hogy a cselédje a tolvaj. Feljelen­
tést tett tehát ellene a rendőrségnél. A 
cselédet, Pércsi Margitét tegnap vonta 
kérdőre a rendőrség, aki tettét beismerte.

Az ellopott holmik értéke meghaladja 
az 50 koronát.

— Elvágta a gép a kezét, Bay
Mihály gépész segédet súlyos szerencsét­
lenség érte tegnap a monostorpályi ma­
lomban. — A malmot hajtó gép elkapta 
kezét. Össze-vissza roncsolta- — Beszállí­
tották a debreczeni közkórházba, ahol 
balkezét amputálták. — Állapota igen 
súlyos.

— A villamos színháznál, mint 
értesülünk, nagyobb villamos áram fej­
lesztése vált szükségessé, s ennek terme­
lése céljából egy sokkal nagyobb lóerejii 
motor lesz felállítva, miért is mig ezen 
gép üzembe bozatik, a villamos színház 
pár napig nem tart előadást. Az előadá­
sok folytatását plakátokon fogják tudatni 
a közönséggel, valamint lapunkban is hirt 
adunk róla.

— Legjobb formájú férfi kalapok 
3.—, 4.— 5 koronától kezdve a Nyak­
kendő királynál a főposta mellett. Czég- 
vezető Rózsa Lajos.

— Özvegygyé vagy árvává 
lettek sok pénzt takaríthatnak meg ha 
halottjaikat Vetóssy „Kegyelet“ temetke­
zési intézetével (Kosuth-ulcán a színházzal 
szemben) temettebk.

— Női kézi táskák, pénz , szivar- 
és czigaretta tárczák a legjobb ki 
vitelben Mentze áruházában Kos­
suth u 4. sz.

— Dr. Kiss György ügyvéd iro­
dáját Hatvan uteza 17. szám alól, Piacz-u. 
26. sz. alá helyezte át.

— Valódi angol és sollingeni 
zsebkések, ollók, borotvák, borotváló 
készülékek Mentze áruházában Kos- 
suth-u. 4. sz

A „Hajdumegyei népbank Piacz-
uteza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér bofize- 
tósre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

Végkiárusitás a Komáromi 
hangszerüzletben Főtér 63. szám, a 
hol mesébe illő olcsón lehet venni 
Zongorákat, Czimbalmokat, Harmó- 
niumokat és mindenféle hangszere 
két még részletfizetésre is.

TÁVIRATOK.
A király útja.

Becs, április 4. Prágából jelen­
tik, hogy a király utazása még nin­
csen elhatározva. Azt hiszik, hogy e 
hó 16-a előtt nem érkezik oda ö fel­
sége. A király 12 napig marad Prá­
gában.

Minisztertanács.
Budapest, április 4. Á kabinet 

tagjai ma délután 2 órától 8 óráig 
tanácskoztak Kossuth lakásán. A mi­
nisztertanácson Andrássy kivételével 
az összes miniszterek jelen voltak. 
Hir szerint újabb bécsi utat határoz­
tak cl a kiegyezés ügyében.
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A románia zavargások.
BuVau'tisV, ápril. 4. A zavargások 

ügyében egyre folyik az erélyes vizs­
gálat. Igen sokat letartóztattak. Szá­
mos ügyvéd, diák, kereskedő sőt rendőr 
is van az elfogottak között.

Véres pótválasztás.
Budapest, április 4. Szakosról je­

lentik, hogy ott ma volt a pótválasz­
tás. Heinrikffy függetlenségi és Huszár 
néppárti küzdöttek a mandátumért. A vá­
lasztás Heinrikffy győzelmével végződött. 
A néppártiak megtámadták a csend- 
őrséget, mely a fegyverét használta. 
Sokan megsebesültek.

Sztrájk a déli vasútnál.
Székesfehérvár, április 4. A déli 

vasút napszámosai sztrájkba léptek,

dőlte, hogy kövessék, szemmel tartsák, 
de ne tartóztassák le még őket.

A személyleirást bámulatos módon 
állította össze. Az ott maradt ruhákról, 
azoknak kopásáról, ráncairól következ­
tettek a test alakjára, Pilesécho cipőinek 
méretei után az anthropometriai mérőire 
da kiszámította, hogy teste 170 cm. Bé- 
molisantról volt arckép és neje is adott 
néhány útbaigazítást. Do azért a tudomá­
nyos rendszer ez esetben fényesen bevált.

Midőn tehát Boissonald, a magán­
ügynök újra meglátogatta Bémolisantnét, 
ez kijelentette, hogy meggondolta a dol­
got és nem indít újabb kutatásokat.

Az ügynök bosszankodott, hogy el 
szalasztotta a jó üzletet, de leginkább 
bántotta őt, hogy a rendőrség vágta el 
az útját, mert a találkozáskor megismerte 
Rosamourt.

Ha a rendőrség mindenbe beleavat­
kozik, akkor ugyan felkopik az álla, gyű­
lölettel gondolt tehát a detektivre :

— No megállj, ezt megfizeted ne

Friss termésű

Vélemény magvak
melegágyak részére

Kontsek Gézánál
Kcssuth-utoza. 
Árjegyzék ingyen.

v“°“v "J." 'Ikem — dörmögé magában, — ha vala-
mert az igazgatóság nem teljesítette a j mikor megbosszulhatom magamat, nem 
követelésüket. Ma aztán táviratilag ad- szaiaszt0m el az alkalmat i 
ták meg a munkásság kívánságát, mire
a sztrájk megszűnt.

Folytatása következik.

Szerkesztői üzenetek.
TÖRVBNYKEZBS.__ ; Bartha István Beküldött cikke

— A kis írvermek halála Ez év nem közérdekű, az teljesen magán érde-
iTnScW 1 fí ’g^i^éküWlyegrt kia°dóbiva-

Teréz nevű cselédjének megparancsolta, tálunkban atvehe...
hogy forró vizet hozzon a szobába mos | =------------ :—- ‘
dani. A cseléd teljesítette a parancsot s ju,,j|js FŐSZ hiMfiVlUik ÖrVBml,
a vízzel telt edényt az ágy ele tette. i ,M3
Nemsokára a 21 hónapos Schönfeld Irén . . mivel szeszélyes időjárásával min- 
lemászott az ágyról s bele lépett a forró v y denkinek veszélyes és számtalan 
vízbe. Az apró gyermek oly súlyos égési meghűlést idéz elő, melyből vészé
sebeket szenvedett," hogy meghalt. A tör- delmes megbetegedések válhatnak,
vényszók az apát és cselédet ma vonta MM Az időjárás nincs azonban befo- 
fellelőségro. A tárgyalás után Schőnfeldet .ix lyással arra, a ki észszerűen öl­
felmentette, a leányt gondatlansága miatt V tözködik és mindenek előtt soha 
elítélte 20 korona pénzbüntető re. , , Fáy valódi Sodeni ásvány pasztilla
-------  -------- - ..... — -------- - - —= M v nélkül sétál. Meghűlés ellen min-

dég Fáy valódi Sodenit — ezt jól 
MM véssük eszünkbe. „Fáy valódi So- 

: MW denit“ K 1.25 vehetünk; gyógyszer- 
tárakban, drogueriákban és ásvány- 

v v viz kereskedésekben.

DEBREGZEN, Klstemplombazir.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divatkelmék, 
Blons selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye, 
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktári!
Zander-féle gyúgyintézetemhen
e hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női _ óra 
3 —4-ig lesz. — Férfi órák : d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V, 
év, 1 óv) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.
Terménytőzsde.

Jegyzések 50 kgrammonként szólunk. Kész-

Bchvarcz K debreczeni bizományos távirati jelentése Főraktár MagyatOrSZág TÓSZérO : Df. '
Budapest, 1907. április 4 Egger Leo és Egger I., Kochmeister utóda,

Thalmayer és Szeitz, Tőrök József uraknál
Budapesten.

lodern lakóilázak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavloviís Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

1907 < kiébert beza ... 8 36.-37
1907. ápiilisi búza . . . 8.11—12

októberi rozs 6.90.-91 :
1907 áprilisi rozs . . 6.53.-54

októberi zab , . 6.96.-97
áprilisi zab . „ 7.74 —75 1

1907. májusi tergeri , . 5.42.-43
J907. Julii si 5 58. -59
19Í7. szeptemberi . .--------
1907. augusztusi repeze . 14.10.-20

REGÉNY-CSARNOK.
Az utazó csoda.

55. Fant asztikus regény.
— Hová a pokolba mennek arra ? 

gondolta ? l
Mégis felel azonnal önmagának.
— Bizonyára Saint Nazairebe, ott 

föl akarnak szállni egy Amerikába in­
duló hajóra, de ha ilyen lassan haladnak 
ráérek még utánnuk menni.

Elment a vizsgálóbíróhoz, ott beje 
lentette kutatása eredményét és folytatta 
munkáját.

Mindenfelé elküldte a szökevények 
szcmélyleirását, de nem adott ki elfoga­
tási parancsot ellenük. 0 csak azt ren-

Ügyessegéd,
ki a kirakat rendezésben nagy jár­
tassággal bir alkalmazást nyer a

Nyakkendő királynál.

Tavaszi Női Divat

Sima és mintázott női kosztüm és divatkellékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a lcgujjalb kivitelekben.

Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár &
Fekete gyászkelmékbdl.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház. 

Hintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

Kiadó lakás.
Május 1-re, asztalos műhely­
nek is nagyon alkalmas

Jókai-utcza 16. szám.
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Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít., fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
6s külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Hagy Ferenc*

gyógyszerésznél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. az.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon 496. sv. Telefon 496. az.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kaczkás és csíkos blonz kelmék.

Delinek ... 30 krtól 
Blouz selymek 120 krtól.
Férfi ingek . . 120 krtól, 
Gallér .... 13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, reform és ein- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok föl nem sorolt áruk dús 
választékban, olc-A árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Elad©
344 magyar hold szántóból álló

Debreczenhez közel Mártonfalva 
határában.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Dr. Freund Jenő ügyvéd,
Debreczenben,

Piacz utcza 70. szám alatt.

Árlejtési hirdetmény.
A „Szőllősgazdák Szövetkezete“, deb- 

reczeni felszámoló cég felszámoló bizott­
sága a raktáron levő 1904—1905. évi ter­
més mintegy 1300 hectoliter homoki és 
érmelléki borainak eladására zárt ajánlati 
tárgyalást hirdet Az ajánlatok legkésőbb 
április 9-ének déli 12 órájáig 1000 
korona bánatpénz egyidejű letétele mel­
lett az „Alföldi Takarékpénztárnál“ Deb­
reczenben adandók be. Az összes raktáron 
levő borok megtekinthetők a cég telepén 
Debreczenben Piacz-u. 83 Az ajánlat el 
vagy el nem fogadása iránt a felszámoló 
bizottság szabadon határoz.
A „Szőllősgazdák Szövetkezete“ felszámoló bizottsága

Debreczenben.

1733.—1907.

Hirdetmény.
A Balmazújváros község tulajdo­

nát képező vásárvám szedési jog az 
1907. év május 1 -töl 1910 év ápril. 
30-ig terjedő 3 évre folyó hó 26. 
napján d e. 9 órakor nyilvános 
árverésen haszonbérbe fog adatni. — 
Feltételek a főjegyzői irodában meg­
tekinthetők.

Balmazújváros, 1907. ápril. 2.
Kovács Ferencz, Harangi János,

főjegyző, főbitó.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzőkben
3 koronától a leglinoroabb kivitelig.

ítt van a tavasz kezdete I
a legújabb divatu

nap- és esőernyők,
a legjobb és legtartósabb 
kivitelben olcsó árak mellett csakis

Merklor Soma, Piacz-utoza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón g 
és pontosan eszközöltetnek. i§

Illatszerek
franczia és angol, valamint a leg- j 
jobb hazai gyártmányok oredeti j 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben j 
stb. stb. nagy választék. IUatsze- j 
rek kimérve is, valamint eredeti i 
üvegekben 20 krtól 10 írtig, szap­

panok 10 krtól 3 írtig

Tóth Béla
gyógyszertár és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza-palota.

Miss Maud Allan lábait látta 7
Pedig azt nem éri a tavaszi, szeplő csaló szellő, 
mégis használ bőrfinomitót. Köztudomású pedig, hogy
a Matild szépítő szereknek párja nincs. Crém 
1 kor. Arczkenőcs 1 K GO fill. Ragya és himlő­
helyes arezra 4 K. Szappan 80 fill- Puder 1^ kői. 
Ha nem. használ árát minden kibúvó nélkül 

visszaadom..„Laboratoire Cosmetique Matilde“

14, bb hb Hajdusxovát.
Helyben Tóth Béla gyógyszertárában. Direct hoz­

zám küldött 6 koronás rendelések franco.

ISzobapadló lakk
Parkot viasz

mindennemű festékek,
kiváló minőségűek

legolcsóbban beszerezhetők

Ungár és Berger
festékáru nagykereskedőknél

Debreczen, Csapó-ntcza 10. siám alatt

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha ,
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jona 
elismert

Tölgyffa-baRzsame
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzoa betegségeket, hat
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg 
jobb szer a csüz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
Q0gr 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszertárában

*• wá■ - ■ • m j
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl mindeu szó 4 fillér, n 
ogkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakOBÓdásuál 

tessék válasíbólyoget csatolni.

Törleszlóses kölcsönöket 4-4Vs százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
siítat, drága kamata tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Ilóry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kai ser Sala­
monnál, Hatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök" Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Eladó Ó bo ok kitűnő minőségűek, üvege­
zésre is alkalmasak. Czim a kiadó 
hivatalban.

Jóirásn fiatal leányt keres Hrabéczy Antal
gőzmosodája Széchenyi u. 42. Csak írás­
beli ajánlatok kéretnek.

Tanulóit fizetéssel 
cégnél.

felvétetnek Lőwy F. Szabósegédet keres állandó alkalmazásra 
llrabéczy Antal festő- és tisztitó inté­
zete Széchenyi u. 42.

Oebre

Bélyegzőgyár
készít gunimi

900 Öl termő vénkerti szőlő lakóházzá 
azonnal kiadó. Értekezhetni Slern kefe 
gyár üzletében Piacz u. 28.

BÉLYEGZŐT 130—140 forintos két szobás lakás május 
1-re kerestetik czim a kiadóban.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (trószt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
főszer és csemege kereskedésében Kos 
suth-u. 17.

Pecsétoyomót, vósnöki munkát a 1 égj lá­
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piaez-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

ájtó-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Gyökeres vessző egy és kétéves homok 
talajról eladó Varga-utcza 43. a háztu 
lajdonosnál.

Miliókat szerezhet ki nékem pénzt előlegez 
találmányom kidolgozására. Krémer Jó- 
zs f Hajdú Sámson.

koronáért
felszerelve.

'ff y-

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

HÁLA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban 
szenvedővel szívesen 6s díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egyszerű, 
olcsó és hatásos termék által hosszadalmas szen­

vedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Nendek bel Karlsbad.

Gonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Eózsa Ignáíz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

-lajdusági §zép a bajusz
Bajuszpedrő. a hlres

BÁJDUSÁDI PEDRŐ-vel.
30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 

Czim a kiadóba-
Linoleum szobapadlólakk 1 kilógrammos 

doboz 65—75 kr. Borostyán szobapadló­
lakk 1 kg. doboz 60—65 kr. Parketto- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Brunolin 
matt bútorhoz. Kályha ezüstöző, tartós- 
fényit és mindenféle festékek, lakkok a 
legolcsóbban és legjobb minőségben 
csakis Téréi J. utóda czégnél Hatvan- 
utcza 13.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po­
rosz! ay Lászlónál Hunyady-uteza 3.

Védjegy.

Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vissgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Dcbreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

Egyedüli készítő :

Orosz Hagy Ferenc*
ByÓQyizerésx

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

Vasúti alkalmazottak takarékpénztára részvénytársaság
Debreczen, Fiacz-ufcza 19. (Ranunkel-ház)

Vau szerencsénk a t. közönség szives tudomására 
hozni, miszerint a „Vasúti alkalmazottak takarékpénztára 
részvénytársaság66 működését megkezdette. 
Foglalkozunk s Váltó, jelzálog kölesönökkel, lombard és 

előleg üzletekkel.
Elfogadunk s betéteket kamatozásra.
Nyitunk s cheque s folyó számla hitelt.
Közvetítjük s a tőzsdei ügyletek minden nemeit s általában 

foglalkozunk a modern bank üzletek minden ágával. 
Intézetünk részére a t. közönség szives megbízásait 

kérve, megjegyezzük, hogy legfőbb törekvésünk az leend, 
hogy at. közönség bizalmát és megelégedését kiérdemeljük.

Közelebbi felvilágosításokkal a hivatalos órák alatt 
készséggel szolgál az intézet vezetősége.

Debreczen, 1907. április hóban.
Kiváló tisztelettel

Vasúti alkalmazottak takarékpénztára részvénytársaság
Debreczen, Piacz-utcza 19, I. emelet

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piaoz-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével


